
Fasit for eksamen i TIØ4258 TEKNOLOGILEDELSE høst 2010 
 
1) c, mange norske bedrifter har tjent store penger på å flytte produksjon til land der 
lønningene er lavere. 
2) c, ”Co-operation”-fasen, der vi leter etter samarbeidspartnere 
3) a, Bedriften er konkurstruet på grunn av manglende likvider 
4) a, radikale innovasjoner kobles vanligvis sammen med enkeltmennesker… 
5) d, Stabilitet og en langsiktig strategi 
 
6) c, Mulighetsanalyser innebærer en innledende vurdering av… 
7) a, Finansiering 
8) d, Hobbybedrifter, levebrødsbedrifter og vekstbedrifter 
9) a, for å synliggjøre muligheter og avklare risiko 
10) b, en bedrift må samarbeide med flinke mennesker og bedrifter utenfor og … 
11) d, for at slike prosesser skal være nyttige bør man starte ut med en bred ide 
12) b, med dette menes at bedriften klarer å kombinere ressurser på en slik måte… 
13) d, marked bestående av en populasjon som lever under fattigdomsgrensen 
14) c, den viktigste utfordringen for en ny teknologibedrift er å etablere… 
15) c, eksisterende brukere/kunder er for mange bedrifter den viktigste kilden… 
16) d, man oppnår alltid god lønnsomhet fra forskning og utvikling dersom… 
17) d, en privatperson som investerer direkte i nye kunnskapsbedrifter… 
18) b, er ofte aktive eiere som tilfører bedriften erfaring og nettverk i tillegg til… 
19) d, Gründer, familie og venner, Business Angels, såkornfond, venturekapital fond 
20) d, bankene kan være viktige rådgivere men vil normalt sett ikke engasjere seg… 
 
21) a, at organisasjonsstrukturer må tilpasses organisasjonens omgivelser og teknologi 
22) c, at kompetanse og perspektiver som har vært sentrale for tidligere suksess… 
23) d, at operatørenes formelle kompetanse må dokumenteres ved ansettelse 
24) a, ledelse er den overordnete utformingen av forbindelser, forståelser og 
prosesser… 
25) c, at lederens evne til å fatte rasjonelle beslutninger er begrenset av tilgangen… 
26) a, når ledere ignorerer ansattes overtredelse av regler mot at de ansatte… 
27) a, for hvert trinn med økt involvering, vil organisasjonens yteevne øke 
28) c, at operatøren slipper selv å stå for vedlikehold av arbeidsstasjonen sin 
29) d, motivasjonsteori er forankret i en system-kontroll tenking… 
30) b, at man holder mulighetene åpne, og unngår å gjøre store, forpliktende 
investeringer på et tidlig tidspunkt 
31) a, gruppekreativitet tillater at man kan jobbe raskere enn enkeltpersoner 
32) d, innovasjonsnettverk krever nøye strukturering av hvem som skal møtes… 
33) a, ”Embeddedness” betyr enkelt sagt at alt henger sammen med alt 
34) c, Ingen bedrift kan kjøre begge strategiene. 
35) b, de fleste bedrifter har få eller ingen utviklingspartnere 
 
36) c, Gjennomsnittskostnadene er stigende, slik at økt mengde fra dagens nivå vil gi 
økte gjennomsnittskostnader. 
37) d, Den synker med økende mengde, . 

38) d,  

39) c,   



40) a,  
41) b,  
42) b, Avkastningen på gjeld er høyere enn avkastningen på totalkapital. 
43) d, 104 545 
44) c, Forventet avkastning på en portefølje av verdipapirer med tilsvarende risiko 
som prosjektet. 
45) a, Bare gjennomføre prosjekter med positiv nettonåverdi. 
46) a, Avkastningskravet som gir nettonåverdi lik null. 
47) b, Markedsrisiko. 
48) d, Rentebetalinger på ny gjeld. 
49) d, Ca 134. 
50) c, 1,5 
 
 
Karaktergiving: 
A = 45-50 riktige svar 
B = 40-44 riktige svar 
C = 30-39 riktige svar 
D = 25-29 riktige svar 
E = 20-24 riktige svar 
F (stryk) = 19 eller færre riktige svar 
 


